

ИЗДАНИЕ ЗА 1984

ИДЕЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 98 (9846)

Среда, 20 июня 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

В городском комитете КПСС

Бюро городского комитета КПСС на очередном заседании обсудило вопрос о работе парткома управления «Промстрой» Саратовгэстроя по совершенствованию стиля, форм и методов партийного руководства в свете постановлений ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС».

В принятом бюро горкома КПСС постановлении отмечается, что, выполняя решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС», объединенный партком управления «Промстрой» проделал определенную работу по совершенствованию стиля, форм и методов партийного руководства. Вопросы утверждения деловитости, конкретности, требовательности к коммунистам за выполнение уставных требований и служебных обязанностей нашли отражение в мероприятиях партийного комитета, которые обсуждались во всех цеховых партийных организациях и партгруппах.

В марте—апреле текущего года во всех цеховых партийных организациях прошло обсуждение хода выполнения данного постановления.

Партком, партийное бюро цеховых партийных организаций проявляют заботу о расстановке коммунистов на важнейших участках строительства. В 1983 году в партийных организациях вновь создано 7 партийных групп, в том числе 6 — в производственных бригадах и цехах. В настоящее время на партийном учете парткома состоит 603 члена и кандидата в члены КПСС. Из них 473 — непосредственно на строительстве Балаковской АЭС. В состав парткома входит 16 цеховых парторганизаций, 49 партийных групп, из них 35 непосредственно на строительстве АЭС. Утверждено 33 парторганизатора, 44 процента бригад управления «Промстрой» возглавляют коммунисты.

В центре внимания парткома находятся вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров. Улучшается качественный состав секретарей цеховых партийных организаций, ежегодно на заседаниях

парткома рассматривается состав резерва кадров на ведущие должности, включенные в номенклатуру парткома. В течение 1983 года 14 специалистов из состава резерва кадров выдвинуты на более высокие должности.

Пристальное внимание уделяется учебе кадров и резерва. В 1983 году повысили квалификацию 39 инженерно-технических работников, в том числе — 6 с отрывом от производства. В вузах обучается 15 человек, 33 человека прошли обучение по специальной программе строительства атомных электростанций.

В парторганизациях, входящих в состав парткома, утвердилась практика собеседований с коммунистами, обсуждения их сообщений о выполнении требований Устава КПСС и должностных обязанностей.

Партком постоянно совершенствует формы и методы идейно-политической работы, увязывая хозяйственную деятельность управления с решением воспитательных задач трудового коллектива. За 1983 год прочитано 65 лекций с охватом 2084 человека, за 4 месяца 1984 года — 30 с охватом 736 человек. Стало больше приниматься мер общественного воздействия к нарушениям трудовой и общественной дисциплины.

Проводимая организаторская и политическая работа позволила в 1983 году всем подразделениям успешно справиться с плановыми заданиями. План по генподряду выполнен на 100,4 процента, собственными силами на 110,4 процента. План 5 месяцев 1984 года собственными силами выполнен на 101 процент, по генподряду на 111 процентов, прирост производительности труда составил 2 процента к соответствующему периоду 1983 года. Снижена себестоимость на 2,2 процента, и достигнута экономия при выполнении строительно-монтажных работ на сумму 663 тысячи рублей.

Вместе с тем, отмечается в принятом постановлении, уровень организаторской и политической работы парткома управления «Промстрой» еще не в полной мере соответствует требованиям XXVI съезда КПСС, постановлению ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС».

Партком не добился выполнения плана и тематических задач всеми подразделениями. Так, 4 участка из 6 не выполнили план пяти месяцев текущего года, 11 бригад не справились с поставленными задачами — ими не выполняются графики работ.

Партком управления недостаточно проявляет заботу об улучшении деятельности цеховых партийных организаций и партгрупп, усиления их влияния на работу участков, бригад. Нарушаются предусмотренные Уставом КПСС сроки проведения партийных собраний. На партийных собраниях зачастую рассматриваются малозначимые, однотипные вопросы, дублирующие хозяйственную деятельность администрации.

Бюро горкома КПСС обязало партком Промстроя устранить отмеченные недостатки, постоянно совершенствовать формы и методы своей деятельности. Считать главной задачей партийной организации обеспечение безусловного выполнения плана и социалистических обязательств, предусматривающих пуск первого энергоблока Балаковской АЭС в 1984 году.

Партком Промстроя шире развернуть организаторскую работу, взять под неослабный контроль осуществление мероприятий по лучшему использованию резервов производства, повышению темпов роста производительности труда и качества работы, снижению себестоимости, соблюдению режима экономии на всех участках хозяйственной деятельности.

Обязать партком улучшить дело подбора и воспитания кадров, проявлять постоянную заботу об укреплении всех звеньев производства энергичными людьми, хорошо знающими дело, пользующимися авторитетом у коммунистов и беспартийных. Принять меры по улучшению деятельности комсомольской организации, воспитывать юношей и девушек на славных революционных, трудовых, боевых традициях; больше уделять внимания работе профсоюзной организации, повышать ее активность в развитии социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду.

Дружными усилиями

В первую смену 14 июня на ударную вахту по приему специального тяжелого высокопрочного бетона заступила бригада кавалера ордена Ленина Н. И. Бокова. Открыв счет первым кубометрам поступающей монолитной смеси, труженики передового коллектива передали эстафету своим товарищам из бригады заслуженного строителя РСФСР Н. Н. Козлова, которых затем сменили бетонщики А. И. Филатова.

Самый труднодоступный участок — нижнюю часть бассейна выдержки с 20-й по 28-ю отметку, куда пошло 450 кубометров бетона, бригады преодолели сравнительно легко, благодаря тщательной подготовке. Последние

метры стен до 35-й отметки были забетонированы в возрастающем темпе.

За период ударной вахты было принято и уложено 760 кубометров монолитной массы. Процесс укладки бетона шел непрерывно, как предусмотрено технологией. Умелое руководство, которое осуществлял прораб четвертого участка А. И. Кислиевский, дружная, слаженная работа всех звеньев технологической цепи, ударный трудовой настрой и высокое мастерство исполнителей обеспечили успех этой операции.

В. УСОВ,
член райкомовского поста на АЭС.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Добросовестным трудом снискал себе уважение в коллективе цеха водопровода управления «Водоканал» газоэлектросварщик Н. А. Охлопков. В аварийных ситуациях Николай Александрович быстро ориентируется и в сжатые сроки выполняет производственные задания.

Безупречный труд Николая Александровича отмечен благодарностями администрации предприятия.

На снимке: Н. А. Охлопков.

Фото М. Бабенко.



Накал растёт

«40-летию Победы — ударный труд!» — под таким девизом продолжается 90-недельная ударная вахта в коллективе строителей Промстроя.

Возглавляют социалистическое соревнование коллективы комплексных бригад плотников - бетонщиков Н. И. Бокова и А. И. Филатова, по 13 раз выходявшие победителями.

Восемь раз в ходе вахты побеждал в соревно-

вании коллектив бригады монтажников Н. П. Деркача, шесть раз — коллектив бригады Н. Н. Козлова.

Все эти коллективы трудятся на пусковом объекте года — первом реакторном отделении АЭС и чувствуют высокую ответственность за его своевременный ввод в эксплуатацию.

Накал соревнования растёт.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Впереди — коммунисты

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией в ремонтно-строительном управлении № 6, что способствует достижению коллективом заметных успехов в труде.

План реализации бытовых услуг за истекшие пять месяцев выполнен на 105,8 процента.

Особое внимание уделяется здесь качеству исполнения работ. Из 417 заказов выполнено с оценкой «отлично» 347,

на «хорошо» — 69, один заказ — «удовлетворительно». — Организующую роль в коллективе, — говорит секретарь партийной организации управления Галина Алексеевна Беспечнова, — играют коммунисты. Хороший пример в труде показывают бригады комплексной бригады участка № 1. Б. А. Кузнецов, обобщил участок № 3 Ф. В. Морозкин, маляр участка № 1 Л. В. Коломейцева и другие.

А. СОЛОВЬЕВ,
ваш внештатный корреспондент.



Вчера утром коллектив четвертого участка Промстроя завершил бетонирование очень сложного технологического узла первого реакторного отделения — бассейна выдержки.

Немало усилий пришлось затратить бригаде А. И. Филатова, чтобы выполнить полный цикл подготовительных операций, предшествующих приему большого бетона. Работы приходилось вести в стесненных условиях, а в масштабах можно судить хотя бы по высоте стен бассейна, которые достигают пятнадцати метров.

Девятая сессия городского Совета

О задачах городского Совета народных депутатов, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко

Доклад председателя исполкома
городского Совета народных депутатов
В. А. ВЕЛЬДЯЕВА

Прошедший в апреле Пленум ЦК КПСС, сессия Верховного Совета СССР вооружили партию, весь советский народ конкретными указаниями осуществлению текущих и перспективных задач на современном этапе развития нашего общества, дали новый импульс еще более широкому развертыванию борьбы советского народа за выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК.

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на апрельском Пленуме ЦК КПСС воспринята депутатами, всеми трудящимися нашего города как убедительное подтверждение заботы партии об ускорении экономического и социального прогресса нашей Родины, о благе и мирной жизни советского народа.

Как отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, на пути к высшим целям партии предстоит решить немало крупных и сложных задач. Их реализация возможна без широкого развертывания инициативы и творчества масс, вовлечения их в решение узловых проблем общественной жизни, улучшения деятельности Советов.

Учитывая это, Пленум ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов», в котором определены основные направления дальнейшего улучшения работы Советов, повышения их роли в осуществлении социально-экономической политики Коммунистической партии. Это требование к работе Советов особенно актуально сейчас, когда страна находится на ответственном рубеже реализации решений XXVI съезда партии, заданий одиннадцатой пятилетки.

Перед городским и Ивановским сельскими Советами народных депутатов стоит задача обеспечить комплексное развитие Балакова и села Ивановки, сосредоточить внимание на первоочередных народнохозяйственных проблемах, на дальнейшем улучшении всестороннего обслуживания населения города, добиться, чтобы в городе не было ни одного трудового коллектива, не выполняющего плана и принятых обязательств.

Труженики города взяли хороший старт с начала 1984 года. Под руководством городской партийной организации успешно обеспечено выполнение заданий пяти месяцев. План по производству товарной продукции выполнен на 103,8 процента, по реализации на 103,6 процента.

Немалый вклад в реализацию планов и выполнение социалистических обязательств вносят депутаты городского Совета. Они выступают инициаторами многих ценных начинаний и начинаний. Так, бригада монтажников управления «Промстрой», руководимая депутатом городского Совета, Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем, взяла обязательство перевыполнить плановые задания на 5—10 процентов, способствовать развертыванию социалистического соревнования под девизом «Пусть первый энергоблок — 90 ударных недель». С начала года бригада выполняет месячные задания на 106—115 процентов. Сверх плана выполнено работ на 34 тысячи рублей.

В настоящее время 187 депутатов городского Совета активно включились в соревнование за сверхплановое повышение производительности труда на 1 процент и досрочное выполнение заданий 1984 года. Принятые социалистические обязательства, предусматривающие увеличение производительности труда на 1 процент, успешно выполняются всеми промышленными предприятиями и в целом по городу.

Депутаты производственников завода имени Дзержинского выступили с инициативой «Рядом с депутатом не должно быть отстающих». Обязательствами предусматривается досрочное выполнение государственных планов, шефство над молодыми рабочими. Депутаты городского Совета поддержали этот почин и в минувшем году ими доведено до уровня передовиков 194 человека, повысили нормы выработки более 170 молодых рабочих.

Как отмечалось на апрельском Пленуме ЦК КПСС и в речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, работа Советов по обеспечению выполнения планов неразрывно связана с решением вопросов комплексного развития экономики на местах. За последние годы в этом отношении в городе проделана определенная работа. Однако надо прямо сказать, что исполком, его плановая комиссия пока не в полной мере используют свои права в области обеспечения комплексного развития народного хозяйства Балакова.

Городской плановой комиссии исполкома необходимо решительно повысить уровень своей работы, быть более принципиальными в разработке и реализации планов, глубже увязывать плановую работу с дальнейшим улучшением форм и методов хозяйствования.

На апрельском Пленуме ЦК КПСС особое внимание было обращено на усиление ответственности Советов за выполнение планов строительства жилья и объектов социально-культурного назначения, всемерное улучшение сферы услуг, всех сторон жизни и быта советских людей. В текущей пятилетке исполком городского Совета в этом направлении сделано немало. Построены и введены в эксплуатацию за прошедшие 3 года жилые дома общей площадью 360 тысяч кв. метров, что позволило улучшить жилищные условия свыше 7 тысяч балаковцев. Одновременно с жилыми домами за минувшие годы введены в эксплуатацию поликлиники на 1280 посещений в смену, 3 общеобразовательные школы на 3920 мест. Открыты 13 магазинов, 7 предприятий общественного питания. Успешно справляются строители и с выполнением заданий пяти летних 1984 года.

Вместе с тем современный этап хозяйственного и культурного строительства, его растущие масштабы и качественные изменения требуют дальнейшего совершенствования работы городского Совета, всех звеньев городского хозяйства.

Особого внимания требует обеспечение выполнения планов строительства объектов просвещения, здравоохранения, транспорта, коммунального обслуживания, где намечалось определенное отставание. К сожалению, приходится сегодня говорить о том, что некоторые руководители уклоняются от решения тех задач, которые они должны решать вместе с исполкомом. Продолжительное время с дирекцией АЭС решался вопрос по строительству водовода диаметром 800 мм. Дирекция АЭС (т. Маслов) не принимает требуемых мер для ускорения разработки проектно-сметной документации на комплексное строительство, отсутствует документация на хостовой переход через оросительный канал, благоустройство территорий, примыкающих к ним жилым массивам. Аналогичное положение и с другими предприятиями. Производственное объединение «Химволокно» (т. Мельников) ведет строительство объектов жилья, но не решает вопросы по благоустройству примыкающих к жилым районам территорий. Продолжительное время объединение не приступает к окончанию строительства музыкальной школы на территории Дворца культуры химиков, не решает вопроса по строительству поликлиники в 46 микрорайоне и проектированию медико-санитарной части.

Руководством объединения «Балаковрезинотехника» (т. Молев) не решается вопрос о строительстве второго водозабора.

Не надо объяснять, как необходима помощь промышленных предприятий в развитии объектов пассажирского транспорта. Руководители предприятий лишь требуют от исполкома горсовета и предприятий пассажирского транспорта обеспечения ритмичной работы транспорта, прилагая минимум усилий

для развития производственной базы предприятий транспорта. С 1972 года ведется строительство троллейбусного депо сметной стоимостью 2 млн. 339 тысяч рублей, до настоящего времени освоено 1 млн. 700 тысяч рублей. Уместно спросить у руководителей объединения «Балаковрезинотехника» т. Молева и управления «Саратовгэсстрой» т. Максакова — не пора ли завершать строительство столь важного для решения транспортной проблемы объекта?

Большое место в деятельности исполкома, его органов управления и депутатов должны занять вопросы дальнейшего совершенствования бытовых услуг, в первую очередь, торговли и общественного питания, здравоохранения, культуры и других.

Возрастание роли Советов в решении вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства требует дальнейшего совершенствования их организационно-массовой работы.

Значительную работу в микрорайонах ведут территориальные депутатские группы. Однако много претензий высказывают жители 8-го микрорайона в адрес депутатской группы № 15 (т. Рябов Н. Г.). Недостаточно занимается группа вопросами благоустройства микрорайона, нет постоянной связи депутатской группы с жилищными комитетами, домоуправлениями. Эти же недостатки присущи депутатским группам № 2 (т. Шелок В. Е.), № 7 (т. Грачев А. С.), № 9 (т. Резаев А. Д.), № 12 (т. Колосков И. П.).

Результаты работы городского Совета могли быть значительно выше, если бы все депутаты выполняли свой долг с высокой мерой ответственности. В городском Совете 350 депутатов, и на каждого возложены определенные задачи.

Никто и никогда не снимает с исполкома ответственность за тепло в домах, за условия труда, работу городского транспорта, снабжение продуктами питания, медицинскую помощь, благоустройство города. Но нелишне помнить, что исполком горсовета располагает многочисленными отделами и они загружены до предела. Выход один — четкая организация работы постоянных комиссий, всех и каждого депутата в своих округах, умение объединить все самостоятельные общественные организации. Как ни горько, но приходится констатировать факт, что некоторые депутаты не активно участвуют в работе постоянных комиссий, территориальных и производственно-депутатских групп. К их числу относятся тт. Алютков Г. Г., Иванов В. И., Ислентьев А. К., Горячева Р. Ф., Балабанова Г. А., Перлов А. В., Савинова Р. А., Коптев П. И., Гребенников Е. Б., Максаков А. И. и другие.

Чтобы успешно справиться с новыми общественными задачами, поставленными партией перед общеобразовательной и профессиональной школой, предстоит в ближайшие годы провести большую работу.

Реформа школы, утвержденная на апрельском Пленуме ЦК КПСС, имеет своей целью поднять работу в общеобразовательных школах и ПТУ на новый качественный уровень, соответствующий условиям и потребностям общества развитого социализма. Это дело большой важности, затрагивающее интересы каждой семьи, всего советского народа. Возрастают требования к идейно-политическому воспитанию молодежи, формированию ее марксистско-ленинского мировоззрения, чувства ответственности и организованности.

Школа должна вооружать своих питомцев прочными знаниями основ наук на самом современном уровне. Необходимо усилить ответственность учащихся за овладение знаниями, устранить либерализм и формализм в оценке знаний.

В организациях учебного процесса еще

недостаточно активно используются технические средства обучения. Не отработана методика обучения старшеклассников на вычислительной и микропроцессорной технике. Школы и ПТУ практически не обеспечены этой важной и нужной для обучения учащихся аппаратурой. Словом, предстоит много сделать, чтобы как следует укрепить материально-техническую базу школ. Повышается роль преподавателя в обучении основам наук, в объективной и требовательной оценке работы учащихся.

Переход на обучение детей с 6-летнего возраста ставит очень сложную задачу расширения существующей материальной базы. За период до 1990 года необходимо реконструировать существующие школьные здания, рассчитывая иметь дополнительно 300—320 классных комнат, и при этом опережающими темпами вести строительство новых школ. Совершенно необходимо начать строительство школ в 46 микрорайонах, в 3 и Ю островных микрорайонах, требует самого пристального внимания 10 микрорайон в центральном районе.

Производственное обучение старшеклассников в практика проводится в основном на базе объединений «Химволокно», «Балаковрезинотехника», заводов самоходных землеройных машин, химического, имени Дзержинского, подразделений управления «Саратовгэсстрой». Следует сказать, что их организация не соответствует требованиям апрельского Пленума ЦК КПСС. Не организован учебный участок на заводе имени Дзержинского, очень слаб на заводе самоходных землеройных машин, совершенно не продумано участие ребят в производственном труде, система оплаты труда, не продуман профиль подготовки учащихся. Поэтому руководителям предприятий и организаций совместно с директорами школ и ПТУ за оставшиеся до начала учебного года месяцы решить все эти вопросы. Отделу народного образования, бюро по трудоустройству проанализировать потребность города в рабочих кадрах и совместно с руководством предприятий, строителей и других организаций определить нужные профили подготовки учащихся.

Внеурочная работа должна строиться как логическое продолжение урока и неотъемлемая часть всего учебно-воспитательного процесса, осуществляемого под руководством партийной организации педагогическим коллективом, общественными учебными организациями в тесной связи с семьей, ответственностью и трудовыми коллективами промышленных предприятий.

Однако в содержании и организации этой работы имеется много нерешенных вопросов. Один из них — работа с детьми и подростками по месту жительства. Решения сентябрьской (1983 года) сессии городского Совета претворяются очень медленно. Слабо работают объединения «Химволокно», «Балаковрезинотехника», судоремонтный завод — пора бы понять и руководителям этих предприятий, их профсоюзным комитетам, что организация работы по месту жительства — их прямая обязанность.

Особое внимание следует обратить на реальную организацию распорядка дня, питания в группах продленного дня, расстановку педагогических кадров и мастеров производственного обучения, укрепление материальной базы продленного дня. В школах не хватает помещений, мало игр и спортивного инвентаря для групп продленного дня. Не всегда воспитатели в группах продленного дня имеют соответствующую квалификацию.

Осуществление реформы делает неотложным изменение стиля и методов руководства школой. Решено для координации деятельности и усиления практического руководства школами, профтехучилищами создать при горисполкоме межведомственную комиссию. Для решения стоящих перед нами задач потребуются большая целеустремленная работа. И успех ее несомненно будет зависеть от того, насколько добросовестно и инициативно будет выполняться каждый народный избранник своей партийной и государственной долгие.

Говорят депутаты

А. М. ГУЖИН,

секретарь парткома объединения «Балаковорезинотехника»

На прошедших в 1982 году выборах в городской Совет от нашего трудового коллектива было избрано три депутата в областной и 29 — в городской Совет, в их числе — 25 рабочих, 22 женщины, 11 членов КПСС и 11 комсомольцев. Все депутаты вошли в состав постоянно действующих комиссий и депутатских групп. Многие из них проявляют высокую активность.

В прошлом году во главе комитетов депутатов-коммунистов в объединении была создана производственная депутатская группа. Возглавил ее коммунист, заместитель генерального директора по производству Н. Б. Дешев.

Партийный комитет объединения постоянно интересуется жизнью и бытом депутатов, заботится о росте их трудовой и общественно-политической активности.

Несколько лет назад в объединении практиковалось проведение Дня депутата. В настоящее время с созданием производственной депутатской группы возможности для обучения депутатов, обмена опытом, для решения назревших вопросов заметно расширились. В порядке самокритики следует отметить, что в последние годы на заседаниях парткома отчеты и сообщения депутатов-коммунистов не практикуются. А ведь это одна из действенных форм повышения активности коммунистов-депутатов в работе городского Совета. Мы постараемся возобновить эту полезную практику, при этом имея в виду главную цель — помочь депутату найти свое место в работе комиссии, депутатской группы, стать вожаком трудового коллектива.

А. В. КРЫМОВ,
главный инженер объединения «Химволокно»

План пяти месяцев производственным объединением выполнен по всем технико-экономическим показателям. Весь прирост объемов производства достигнут за счет роста производительности труда.

Большой вклад в выполнение плана и социалистических обязательств внесли ударники коммунистического труда, инициаторы соревнования — депутаты областного и городского Советов. Так, депутат областного Совета перемотчица нити Мария Ивановна Комиссарова выполнила пятилетнее задание к 15 декабря 1983 года, депутат городского Совета крутильщица Тамара Васильевна Обьденнова выполнила пятилетку к 22 мая прошлого года. В счет 1985 года в коллективе работает 281 рабочий основных профессий, в том числе — депутаты Фаина Александровна Мольчук и Мария Ивановна Кузнецова.

Добиться высоких результатов в работе депутатам позволили личная высокая дисциплинированность, многолетний опыт, совершенствование профессионального мастерства, скоростное выполнение рабочих приемов.

В принятой реформе общеобразовательной и профессиональной школы особое внимание уделяется трудовому воспитанию, обучению и профессиональной ориентации школьников. В объединении уже имеется определенный опыт в этих вопросах.

Учитывая требования реформы о создании на базовых предприятиях учебных мастерских и цехов, мы предусматриваем на базе учебно-курсового комбината открыть 6 учебных цехов для трудового обучения школьников.

А. И. БОГАЕВСКИЙ,
электросварщик химического завода

Большую роль в выполнении поставленных задач должны сыграть территориальные депутатские группы — именно они решают в своих микрорайонах вопросы коммунального, бытового и торгового обслуживания, способствуют более полному удовлетворению запросов трудящихся.

Депутатская группа № 2, в состав которой я вхожу, работает в соответствии с составленным перспективным планом. Организовано прошли первые заседания. Депутаты активно участвовали в подготовке и обсуждении рассматриваемых вопросов, внося конкретные предложения.

Возьмем, к примеру, благоустройство. Мы в определенном смысле находимся в выгодных условиях по сравнению с другими группами. Жилые дома завода еще новые, оборудование в них в хорошем состоянии, поэтому жалобы от жителей поступают редко. И все же если бы наша группа активнее

занималась благоустройством, жилой район мог бы стать образцовым.

Ведь заниматься благоустройством должны не только коммунальные службы и исполком. Почему бы нам, депутатам, не заняться вопросом создания малых архитектурных форм на детских площадках, не привлечь к этому важному делу жителей, среди которых много строителей, транспортников?

Перед нами стоят большие, сложные задачи. Как они будут выполнены, зависит от нашей дисциплины и организованности.

С. И. ГУРТОВОЙ,
директор завода имени Дзержинского

Коллектив завода приступил сейчас к всестороннему совершенствованию системы управления, поиску новых форм и структур экономической деятельности. В нынешнем году предприятие работает в условиях широкомасштабного экономического эксперимента, главная цель которого максимально использовать большой экономический потенциал, резко увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество с минимальными затратами.

Депутатская производственная группа всю свою деятельность направляет на решение стоящих задач.

Коллектив завода успешно справился с государственным планом пяти месяцев, выполнил договорные обязательства перед потребителями. Обеспечен сверхплановый рост производительности труда на 1,4 процента. Рост по товарам народного потребления составил 42,2 процента и выпуск на один рубль заработной платы доведен до 19 копеек.

Коллектив получил возможность дополнительно отчислить средства в фонд материального поощрения. Получена дополнительная экономия фонда заработной платы, которая используется для увеличения тарифных ставок рабочим и окладов ИТР.

Вместе с тем мы понимаем необходимость внесения коррективов в организацию работы отдельных производственных звеньев. Сегодня еще имеют место нехозяйское отношение к материальным ценностям, случаи нарушения производственной и технологической дисциплины, малоэффективное использование оборудования. Все это является нашим резервом, использование которого позволит увеличить выпуск нужной потребителю продукции.

А. Т. ДВОРЯДКИН,
директор филиала политехнического института

Главное, что хотелось бы подчеркнуть в речи товарища К. У. Черненко на Пленуме ЦК, — это необходимость повышения ответственности Советов и каждого депутата за успех порученного дела, за качественное выполнение своего конституционного долга.

Постоянная комиссия по народному образованию видит свою главную задачу в оказании помощи городскому Совету и в самостоятельном решении основных проблем, связанных с дальнейшим совершенствованием системы народного образования в нашем городе.

Основное внимание по-прежнему уделяем повышению активности депутатов и реализации принимаемых рекомендаций и решений. К сожалению, мы еще не добились исполнения всех своих решений и рекомендаций. Отдельные руководители предприятий и организаций в лучшем случае стали аккуратно отчитываться на рекомендации комиссии с обещаниями их выполнить. Видно, именно здесь не хватает настойчивости депутатов помочь руководителям реализовать свои обещания. Около половины рекомендаций комиссии в адрес предприятий остаются невыполненными.

Мы считаем, что вместе с городским Советом и постоянно действующей комиссией может оказывать помощь и решать вопросы, связанные с ходом подготовки и комплектирования средних и профессиональных учебных заведений города педагогическими кадрами и мастерами производственного обучения и трудового воспитания.

Целесообразным представляется открытие на филиале инженерно-педагогического факультета для подготовки инженеров-педагогов строительного и машиностроительного профилей для обеспечения школ и ПТУ квалифицированными кадрами производственного обучения и трудового воспитания.

В. И. КИСТЕНЕВ,
начальник автоуправления Саратовгэстроя

Как председатель производственной депутатской группы управления «Сара-

товгэстрою» хочу остановиться на организации ее деятельности непосредственно на производстве. Депутатская группа была создана год назад, она объединила 54 депутата областного и городского Советов, представителей всех трудовых коллективов строительных подразделений — от монтажника до начальника управления.

Главным направлением в работе многотысячного коллектива строителей является, как известно, сооружение Балаковской АЭС, а главной задачей текущего года — пуск первого энергоблока. На первом заседании группы было принято решение: всю работу депутатов направить на решение вопросов, связанных с обеспечением бесперебойной организации строительства атомной станции.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что усилия депутатов принесли неплохие результаты. После рассмотрения вопроса перевозки рабочих на строительную площадку удалось договориться об улучшении условий в эксплуатации троллейбусной линии. Улучшена культура производства на строительстве АЭС, хотя мы считаем, что достигнутый уровень культуры на рабочих местах — не предел и многое еще в этом вопросе нам предстоит сделать.

В коллективе строителей организованное соревнование под девизом «Пуску первого энергоблока — 90 ударных недель». Инициатором этого соревнования является бригада Героя Социалистического Труда, депутата Н. П. Деркача. 14 бригад поддержали почти передового коллектива и решили выполнить строительные-монтажные работы более чем на 1 миллион рублей каждая.

В. И. ДУНЕНКО,
директор средней школы № 5

В соответствии с основными направлениями школьной реформы предусматривается увеличение количества часов на трудовое обучение в два раза. Сразу встает вопрос о материальной базе школьных мастерских для 4—8 классов. Сейчас школы располагают 46 мастерскими и 78 фрезерными и токарными станками. Оборудование согласно перечню не хватает на 60 тысяч рублей. Поэтому к 1986 году необходимо будет увеличить площади под мастерские и количество станочного оборудования минимум вдвое. Здесь школам не обойтись без помощи шефствующих базовых предприятий.

Еще один вопрос, который нужно решать уже сегодня. Это организация производственного труда. К его решению в школах города подходят очень робко, а ведь положительный пример у нас уже есть. Имеется в виду специальная школа-интернат: здесь давно и весьма успешно выполняются заказы предприятий города.

Требует своего безотлагательного решения и такая проблема, как создание учебно-производственного комбината в городе. Вопрос о его создании обсуждался неоднократно, но до сих пор не решен.

Перспективной и оправдавшей себя формой общественного воспитания являются школы, группы продленного дня. Нам просто необходимы школы с продленным днем, то есть первую половину дня школа работает как обычно, а во вторую — по плану групп продленного дня. Для решения назревших вопросов требуется комплексный всесторонний подход, и решать их нужно сообща, уже сегодня, при непосредственном участии депутатов.

П. С. ПУГАЧЕВ,
прокурор города

Чтобы советское общество уверенно двигалось вперед, каждое новое поколение должно подниматься на более высокий уровень образованности и общей культуры, профессиональной квалификации и гражданской активности. В своей речи на апрельском Пленуме ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко назвал это законом социального прогресса.

Многое в вопросе улучшения идеологической и профессиональной подготовки молодежи нужно будет сделать в связи с проводимой школьной реформой.

Большое значение — как форма профилактики правонарушений — имеет правовое воспитание несовершеннолетних. За период пяти месяцев число преступлений среди несовершеннолетних сократилось. Значительное сокращение имело место среди учащихся ПТУ-43 и ПТУ-6, а также средней школы № 19.

Однако в отдельных школах и учебных заведениях города в текущем году отмечен рост числа преступлений. Не-

благополучная обстановка сложилась в химико-технологическом техникуме, средних школах №№ 6, 18, 20.

Остается невыполненным решение шестой сессии городского Совета, которым предусмотрено открытие детских и подростковых клубов. Например, объединением «Химволокно» не открыт ни один подростковый клуб, несмотря на то, что есть необходимость в текущем году открыть пять таких клубов.

Решением сессии судоремонтного завода было рекомендовано открыть подростковый водно-спортивный клуб на базе ПТУ-6 и средней школы № 1, смонтировать причал, выделить судовой шлюпки и учебное судно. Летний сезон уже наступил, однако решение также не выполняется.

Не решен пока вопрос о закреплении шефов-комсомольцев за трудящимися подростками.

В. Е. ШЕЛОКОВ,
директор ПТУ № 62

Коллектив нашего училища заключил трехсторонний договор о сотрудничестве со средними школами №№ 7, 17, 20 и химическим заводом. Договор обсуждался на совместном совещании и утвержден в парткоме завода. Нельзя сказать, что договор остался только на бумаге. Так что же вызывает тревогу? А то, что каждый из «союзников» пытается выполнить сиюминутную задачу, при этом при том, что план предусматривает одну общую цель.

Предприятию нужны готовые рабочие кадры по остродефицитным профессиям; училище во что бы то ни стало стремится выполнить план комплектования; школам нужно как-нибудь пристроить своих питомцев на производственную практику.

Вследствие этого училище из года в год не выполняет план комплектования, а на химический завод не пришел ни один выпускник упомянутых школ работать по той профессии, которую он осваивал два года на производственном обучении.

Заслуживает в связи с этим внимания опыт других городов, где комплектуются группы по месту жительства будущих учащихся и направляются на учебу в иногородние учебные заведения.

В целях более последовательного проведения государственной политики в области народного и профессионального образования необходимо создание при горисполкоме авторитетной координационной комиссии, которая упоминалась в докладе на нынешней сессии.

А. И. БЕСЧАСТНОВА,
бригадир объединения «Балаковорезинотехника»

Хочется остановиться на очень важном вопросе, в решение которого депутаты внесли и могут внести еще больший конкретный вклад. Речь идет о наставничестве.

Апрельский Пленум ЦК КПСС постановил совершенствовать политико-воспитательную работу Советов, направляя ее на повышение уровня образованности, трудовой и общественной активности советских людей, а наставничество является сегодня одним из важных средств комплексного подхода к воспитанию.

Под влиянием наставников в трудовых коллективах формируется хорошая смена рабочего класса.

На заводе создан совет наставников, в который входят наиболее опытные и авторитетные воспитатели молодежи, представляющие коллективы всех основных цехов и отделов.

Я сама обучила своей профессии трех молодых рабочих. За прошедший год у нас на предприятии 23 молодым рабочим было присвоено звание ударника коммунистического труда. Это, если можно так выразиться, качественный показатель работы наших наставников.

В то же время следует отметить, что в последнее время в городе не проводится учеба с наставниками. Здесь мы варимся в собственном соку. А было бы интересно узнать, как поставлена эта работа в других коллективах города.

Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что работая под девизом «Рядом с депутатом не должно быть отстающих», мы должны всегда помнить, что наши знания, опыт в работе необходимо передавать в первую очередь молодым рабочим, бывшим выпускникам школ, ПТУ и техникумов, быть для них личным примером в труде и общественной работе.

Бессмертие подвига

В истории народов есть события, которые не тускнеют на фоне неутомимого бега времени. Время, наоборот, как бы подчеркивает их величие, их роль в мировой истории.

В огне ожесточенных сражений против немецко-фашистских захватчиков советский народ отстоял честь, свободу и независимость своей социалистической Родины, внес решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского порабощения, в спасение мировой цивилизации.

Огромной ценой досталась победа: 1710 разоренных, сожженных врагом городов и поселков городского типа, более 70 тысяч уничтоженных деревень и сел, 32 тысячи разрушенных промышленных предприятий. Двадцать миллионов советских людей отдали свои жизни за то, чтобы над миром



расселись темные тучи фашизма.

В памяти нашего народа навсегда останется чувство глубокой благодарности всем, кто, не щадя своих сил и жизни, обеспечивая разгром ненавистного врага.

На снимке: нескончаем людской поток к могиле Неизвестного солдата.

(Фотохроника ТАСС)

БАЛАКОВСКИЙ ФИЛИАЛ Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам.

Начало занятий со 2 июля 1984 г., четыре раза в неделю в дневное и вечернее время.

Плата за весь курс обучения 7 рублей — переводится в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 000141713, СПИ.

Примем заявления с 20 июня в комнате 415 с 13 до 20 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Телефон 4-41-93. 2-3

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

23-24 июня в нашем городе проводится общегородская ярмарка «Лето-84», в которой примут участие торгующие организации, предприятия общественного питания, горкоопторга, бытового обслуживания. На ярмарке будут широко представлены разнообразные продовольственные и промышленные товары. Здесь вы можете купить швейные, трикотажные изделия, обувь, товары для дома, детские игрушки, товары по сниженным ценам, сельхозпродукты.

Любителей кулинарии ждут горячие блины, пироги в широком ассортименте, торты и пирожные, русский чай и восточные сладости.

Место проведения ярмарки: площадь Ленина, район Дворца культуры химиков, кинотеатра «Россия», Дворца культуры строителей, в 5 микрорайоне.

Время работы 23 июня с 9 до 16 часов, 24 июня с 9 до 15 часов. Добро пожаловать на ярмарку!

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Растет наш город, а вместе с ним и его спортивная жизнь. И не случайно за последние 5 лет в Балакове стали проводиться соревнования республиканского и всесоюзного значения. В спортивном зале Дворца спорта «Буревестник» проводятся игры третьего тура чемпионата РСФСР по волейболу среди женских команд класса «А». В соревнованиях принимают участие команды городов Куйбышева, Ярославля,

Идет третий тур

Краснодара, Иркутска, Ижевска и Саратова.

Два игровых дня показали, что все команды настроены по-боевому. В игре некоторых команд можно наблюдать арсенал хорошо задуманных комбинаций. Большие не скупятся на бурные аплодисменты после мощного нападающего удара, хитроумного сброса мяча на свободное место площадки противника или плотного двойного блока. И все же лучшее впечатление оставляет игра команд «Труд» (г. Куйбышев) и «Динамо» (Краснодар), которые после двух туров не имеют ни одного поражения. Наши землячки из команды «Россиянка» г. Саратова в первый день соревнований уступали во встрече на четырех партий куйбышевским волейболистам, но в следующей встрече с командой «Труд» из Ярославля взяли верх, победив со счетом 3:1.

Соревнования продолжаются. Приятная новость была оглашена во время парада открытия соревнований. Балаковской ДЮСШ-2 горно была вручена Почетная грамота Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР за подготовку спортивного резерва в команду мастеров высшей лиги московского «Динамо».

В. ПИТАНОВ, судья первой категории.

Здравствуй, русская игра!

Шашки... Ученые утверждают, им — за две тысячи лет! На стенах египетских пирамид, в легендах народов Европы, в русских летописях и сказаниях можно встретить подтверждение этому. В шашки играли все — князья и холопы. Церковь обрушивалась на них с проклятиями. Игрою еретиков провозглашала ее с амвонов. А «еретики» при лужине в крестьянских избах и при свечах в княжеских хоромах играли в шашки. Правила игры в русские шашки дошли до нас в неизменном виде с петровских времен. В начале девятисотых годов впервые стали проводиться первенства России. Но особую популярность русские шашки получили после Октябрьской революции.

16 июня русские шашки «приехали» в гости к нам, в Балаково. В зале Дворца культуры строителей проходит 34-й полуфинал первенства РСФСР. Я встретился с директором шахматного клуба объединения «Балаковорезинотехника», заместителем главного судьи соревнований Анатолием Павловичем Лошутовым. Вот что он рассказал:

— Три года назад в пансионате «Светлана» проходили четвертые сельские игры шахматистов Урала и Поволжья. Участники были очень довольны организацией игр. И вот решено в 1984 году провести этот турнир снова в Балакове. 42 представителя городов Москвы и Горького, Свердловска и Тулы, Иванова и Архангельска, Саратова и Орла и многих других городов приехали к нам. Среди них 18 мастеров спорта СССР и 24 кандидата в мастера.

От А. Лошутова узнаю, что принимают участие и балаковцы. Это Виктор Колозин — учитель истории, Леонид Лубочкий — тренер, Анатолий Ульянов — электрик объединения «Химволокно». Все они — кандидаты в мастера спорта. Этот турнир для них хорошая школа. И мы надеемся, что кто-нибудь из земляков выполнит мастерскую норму. Кто же?

— Ближе всех к успеху, судя по прошедшим турам, Виктор Колозин. Кстати, он занимает четвертое место в личном чемпионате Саратовской области.

— Значит, шашки в нашем го-

роде имеют хорошее развитие? — Не совсем так. Играют многие, но квалифицированных шахматистов, тех, кто всерьез занимается теорией и принимает участие в официальных турнирах, мало. Есть надежда, что в скором времени положение с этим улучшится. Подрастают юные шахматисты в клубе «Альтаир». Кстати, тренер этого клуба Леонид Лубочкий — участник чемпионата РСФСР.

— Этот турнир конечно же привлечет внимание к шашкам жителей нашего города. Какое мероприятие хотят провести участники турнира для популяризации шашек? — Мастер спорта из Москвы Евгений Куклев даст сеанс одновременной игры. Это будет 23 июня в 17 часов.

— И так, прошло семь туров. Уже выходят вперед лидеры. Турнирная таблица для участников — зеркало радостей и огорчений. Но никто еще не утратил надежды на успех. Пожелаем его всем участникам и, конечно же, нашим балаковцам!

Беседовал Л. ЛИМАР.

Приглашаем на кинопанораму

По сложившейся традиции, в конце каждого месяца в кинотеатрах проходят кинопанорамы, которые знакомят зрителей с новыми фильмами, выходящими в скором времени на экраны кинотеатров города.

В программе июньской кинопанорамы вы сможете познакомиться с новыми фильмами: «Прости меня, Алеша!» киностудии «Мосфильм» (фильм будет показан полностью), «Приказано взять живым» — киностудии имени М. Горького, «Пароль «Отець» «Регина» — Узбекфильм, «Танцор «диск» — Индия, краткая аннотация которых будет сопровождаться показом фрагментов из этих фильмов.

Не так давно с большим успехом на экранах нашей страны прошел фильм «Мужики!..», посвященный Искре Бабич. Фильм

«Прости меня, Алеша!» новая работа этого режиссера. «Мужчина — тот, кто умеет взять на себя ответственность и потом уже не отступает, а просто выполняет свой гражданский и человеческий долг». Эти слова, сказанные И. Бабич по поводу фильма «Мужики!..», могут быть отнесены и к юному герою картины «Прости меня, Алеша!».

...Возвращаясь поздно вечером от товарища, десятиклассник Алеша наткнулся на совсем юную женщину, почти девочку, лежавшую на обочине шоссе — силы оставили ее по дороге в роддом. Но слабость Инны объяснялась не только приближающимися родами: у нее были вскрыты вены. Юноша вовремя доставил Инну в больницу, а потом узнал ее драматическую историю.

Главные роли в фильме игра-

ют дебютанты в кино. Алеша — студент театрального училища имени М. С. Щепкина Игорь Марычев. Инна — выпускница ГИТИСа Ольга Кочеткова, которая выступает здесь еще и как автор и исполнитель нескольких песен.

Приглашаем вас на кинопанораму:

20 июня кинотеатр «Космос» — в 15, 17, 19, 21 час.

21 июня кинотеатр «Россия» — в 15, 17, 19 часов.

22 июня кинотеатр «Октябрь» — в 19 часов.

В. ОМЕЛЬЯНКО, методист городских кинотеатров.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

БАЛАНОВСКОМУ ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ в новый учебно-лабораторный корпус: слесари-сантехники, электромонтеры, столяр-плотник, уборщицы, инженер-строитель, инженер-сантехник.

Обращаться по адресу: ул. Факел социализма, 27. 2-2

На станции техобслуживания ВАЗа при замене аккумуляторной батареи владелец обязан сдать отработанную аккумуляторную батарею или справку о сдаче аккумуляторной батареи на заготовительный пункт.

За принятую отработанную аккумуляторную батарею производится денежный зачет. 2-1

НА ФАБРИКЕ РЕМОНТА И ПОШИВА ОБУВИ в пехе обновления обуви по ул. Чапаева, 103 производится прием на обновление зимней обуви, замену верха летней обуви на старых формованных подошвах. 3-2

В КИНОТЕАТРАХ

20 июня. Россия. ОСТРОВ СОКРОВИЩ — в 9. БЕЛЫЕ РОСЫ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21. Космос. Мультфильм «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ» — в 9. Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ — в 10-30. ВОЛЧЬЯ ЯМА (две серии) — в 12. Кинопанорама «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША!» — в 15, 17, 19, 21.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ.

в автоколонну № 1180: водителей I, 2, 3 класса, автослесарей, механиков в КПП, диспетчеров, автоэлектриков, жестянщиков, газосварщиков, работников отдела снабжения, инженера по безопасности движения, бухгалтера. 5-1

в ОРС Балаковского судоремзавода: продавцов продовольственных товаров, овощей, уборщиков, рабочих на базу, учеников продавцов. 3-1

на Балаковский монтажный участок Саратовского специализированного строительно-монтажного управления: газосварщика и газосварщика. 2-1

в санэпидстанции: шофера, санитара (работа связана с мытьем посуды). Оклад — 80 рублей. 2-1

За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9. ДОРОГОЙ СТРАДАНИИ И ГНЕВА — в 10-45, 15. ЖЕЛТАЯ РОЗА — в 12-40, 16-55, 18-50, 21. Малый зал. МАЙ ДНИ С ВЕРОНИКОЙ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. СИНЯЯ ПТИЦА — в 9-15, 17. АНГАР-18 — в 13, 15. ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем I в. л., заказ № 98. тираж 25020.